

財會通過270億元抗疫撥款

特首表歡迎將盡快落實各項支援



【香港商報訊】記者戴合聲報道：立法會財務委員會昨日舉行特別會議，以視像形式進行，審議特區政府提出的第六輪防疫抗疫基金撥款申請，涉及270億元及48項措施，用以支援受新冠肺炎疫情及收緊社交距離措施影響的各行業及市民。經過約四個半小時的會議，撥款申請最終獲通過。行政長官林鄭月娥表示，歡迎財委會通過撥款申請，並指示各相關政府部門盡快落實各項支援計劃。會上多名議員都表示支持今次撥款申請，當中最受關注的是政府首次推出1萬元臨時失業支援，他們都希望當局能簡化申請程序，並且盡快審批。

政務司司長李家超昨日原本會以視像形式出席財委會會議，但由於他家中的外傭初步確診新冠肺炎，因此需要進行家居隔離。昨日的會議改為商務及經濟發展局局長邱騰華帶領一眾官員出席，解答議員的提問。50多位議員出席視像會議並發言，並在會議完結前舉手支持撥款。議案最終在沒有議員投反對、棄權票的情況下獲通過。

6.7萬商戶及75萬人受惠

林鄭月娥昨晚表示，衷心感謝財委會迅速通過共270億元的第六輪基金撥款申請，展現議員急市民所

急，並充分發揮行政立法機關共同合作為市民做實事的精神。她說第六輪基金既以過去多項措施為藍本，亦盡可能涵蓋早前未能受惠的行業和個人，目標同樣是以最簡單快捷的方式，提供具針對性的支援。在規劃過程中，政府認真參考了立法會議員和業界的意見，並以更體恤的態度處理需要支援的企業和個人，盡力做到補漏拾遺。

邱騰華於會上表示，預計新一輪措施能支援約67000個商戶和75萬人，而資助金額亦比上一輪基金多一倍。今次超過六成措施的金額，都是提供給個人，並首次推出臨時失業支援，向每名短期或臨時失

業人士提供一次性1萬元資助。各項措施將協助企業保留職位，使本港的經濟保持活力，待這一波疫情緩和，可盡快復蘇。

多位議員發言支持撥款。民建聯議員陳恒鑌希望措施的申請程序能盡量寬鬆，又進一步建議政府向每位受影響的商戶發放2000元的資助。工聯會議員黃國權稱，臨時失業支援的申請人士要從去年12月底開始失業，認為相關門檻很高，希望政府可以對失業人士加大支援。經民聯議員盧偉國表示，這一輪防疫基金是急市民所急，並稱雖然1萬元對失業人士來說未必能支撐太久，但這也算是突破和進展，希望政府能盡快發放有關津貼。

失業援助最快下月中申請

政策創新與統籌辦事處總監何珮玲回應說，一次性失業支援涉及30億元撥款，最多可有30萬人受惠。當相關措施開放申請後，有關人士失業1個月或以上，就合資格申請；民政事務總署也會聘請兩間非政府機構，審核沒有強積金戶口人士的申請。當局會盡快處理有關事宜，希望3月中至3月底就可以開始申請。她形容申請程序簡單，會盡量透過網上申請，地區中心也會派職員協助低收入人士進行網上申請，所需的申請資料包括提供姓名、身份證號碼、銀行戶口紀錄、失業聲明等，以便加快審批程序。

中醫中藥力量。民建聯也向行政長官提出，要求善用中醫中藥的力量，在今次抗疫的工作上發揮更積極作用。

民建聯立法會議員梁耀建建議，特區政府應立即參考並採用國家中醫藥抗疫的經驗，進行治療及預防的工作，包括就日前大量居家確診者未能及時得到適切治療的問題，建議衛生署可以安排中醫遠程診治輕症者，避免轉為重症。

香港註冊中醫學會副會長林茵茵指，不少註冊中醫已表明願意協助抗擊疫情，她建議參考國家中醫藥救治專家遠程會診機制，容許香港的中醫透過視像會診的方式，為現時居家隔離的陽性患者初步診症，以紓緩醫療壓力。

歌手阮民安 涉違國安法被捕

【香港商報訊】記者區天海報道：警方國安處昨日拘捕男歌手阮民安，涉嫌煽動市民對政府、法官和警察的仇恨，並在網上演唱帶有煽動「港獨」的歌曲，調查更發現他假裝裝籌幫助涉暴動案人士，但中飽私囊將金錢用作吃喝玩樂和賭博，他的另一名男親戚涉及協助洗黑錢一同被捕。

涉煽動仇恨政府挪用捐款賭博

警方國安處高級警司李桂華表示，昨日在沙田和天水圍拘捕2名男子（41歲和20歲），報稱任職歌手和無業，涉嫌《刑事罪行條例》第10條(1a)「作出煽動意圖行為」和「洗黑錢」，探員在2名疑犯家中搜查，分別搜出相關銀行卡和紀錄。此外保安局局長根據香港國安法第43條實施細則附表三中發出凍結財產令，於一個本地銀行戶口和馬會投注戶口凍結14萬元。

案情指涉案41歲男子在2021年9月開始不斷在社交媒體發出煽動性行為，包括引起市民對政府的憎恨，激起市民企圖不從合法途徑促使改變香港依法的事項，對司法制度的憎恨和香港市民間的不滿。

李桂華舉例說，在去年11月該名41歲男子的網上直播演唱會中，曾演唱一首歌曲，當中有涉及「港獨」的字眼，涉案男子用歌曲演繹，企圖激起香港居民以不合法途徑促使香港制度的改變。此外，他亦圖文並茂咒罵法官，並當有警務人員因公殉職、受傷或已退休的警員意外死亡時亦不放過，大肆渲染、嘲笑和幸災樂禍，引起市民對警察的仇恨。而在上月第五波疫情開始後，大肆抹黑政府的防疫策略，並呼籲市民杯葛防疫措施，表示：「打針係會死人！」「打完針都未必唔中」「睇吓我，我示範畀你睇，唔睇低都可以生活得好。」並以粗言穢語批評專家的意見。

助洗黑錢20歲男親戚被捕

至於有關洗黑錢案，李桂華指該名41歲男子在去年3月開始貼文呼籲市民支持在暴動罪中被拘捕人士，陸續有市民響應，至11月將合共約100萬元存進該名20歲被捕人的戶口，根據警方紀錄，他將得來的15萬元用作私人用途，包括吃喝玩樂，另將27萬元存進馬會投注戶口作賭博之用。2名被捕人士為親戚關係，現時仍被扣查。



李桂華指阮民安涉煽動仇恨政府，及挪用捐款「吃喝玩樂」及賭博。

連線發起同心抗疫關愛社區

【香港商報訊】記者馮煒強報道：全港社區抗疫連線表示，切斷病毒傳播鏈及社區清零是政府與每位市民當務之急，擬發起全民抗疫的「同心抗疫關愛社區」行動。另外，民建聯歡迎政府願意採納民建聯建議，願意善用中醫力量協助抗疫，希望政府盡快公布細節及與業界商討落實工作。

第五波疫情大爆發以來，全港社區抗疫連線的義工仍在第一線支援抗疫工作，派發防疫物資、協助包裝及分發快速檢測包、在社區檢測站協助人潮管理等。

全港社區抗疫連線總召集人陳振彬籲請社會各界、工商、機構等與連線團結起來，捐贈防疫物資、籌集款項、招募防疫義工，齊心抗疫以遏制疫情、保障市民的健康與安全。

民建聯倡中醫助診治輕症患者

此外，民建聯聯同中醫藥界昨日召開記者會，提出多項善用中醫中藥抗疫的方法，以紓緩前線醫護的壓力。民建聯主席李慧琼表示，民建聯上周三度去信行政長官，其中一項建議就是要善用

內地運港鮮活食品逐步回升

【香港商報訊】特區政府表示，前日由內地進口本港的鮮活食品供應量逐步回升，當局會繼續與內地相關單位緊密聯繫，保障本港鮮活食品供應穩定。根據漁農自然護理署和蔬菜統籌處各批發市場的最新資料，前日內地供港蔬菜的供應量比日前上升，供應量為11800多擔（即約71.4萬公斤），供應量回復至平日約七成，而整體蔬菜批發價亦稍為回落，預期整體蔬菜供應量將繼續回升。昨日內地進口本港的冰鮮家禽和肉類整體質量為平

日六成左右，相信口岸運作暢順後，供應會逐步增加。至於活豬供應，則一切如常。

蔬菜批發價亦稍為回落

深圳有關當局前日通報，有香港跨境貨車司機於文錦渡口岸進行的2019冠狀病毒核酸檢測呈陽性，以致文錦渡口岸需進行防控消毒工作，鮮活食品運輸短暫受阻。深圳市政府和特區政府延長口岸通關至凌晨，讓鮮活食品貨車順利回港。



內地供港蔬菜恢復至約平常七成。

逾八成米製麵食含金屬污染物

消委會報告

【香港商報訊】記者何加祺報道：不少人也喜歡吃米製麵食，因較方便煮食和被認為較健康。消委會測試市面上30款米製麵食樣本，其中7款樣本檢出的鈉含量與標示值差距超出《技術指引》的規管容忍限，當中3款差距很大，由2050%至4120%。消委會提醒消費者，不要為控制體重等因素，而偏重進食米製麵食，宜先了解該等食品與米飯的營養、熱量、脂肪的分別，以保持均衡飲食。

是次檢測包括30款預先包裝米製麵食樣本，包括乾米粉、乾河粉、乾米線、保鮮米線、乾金邊粉和韓式麵食，當中27款為乾麵食樣本，餘下3款為保鮮米線樣本，每包的售價介乎3.5元至42元不等；以每10克計，價錢由1.3元至21元，相差逾15倍。

9款檢出致癌物無機砷

檢測中發現逾八成樣本檢出金屬污染物，分別有24款樣本檢出鎘、14款檢出鎳，以及9款檢出俗稱

「砒霜」的致癌物無機砷，然而各樣本檢出的金屬污染物含量不高，消費者在正常食用下，不會對健康構成太大風險。

除了7款樣本因包裝上的營養標籤包含了調味粉或醬汁等配料的營養素含量，而未能直接比較外，消委會比對餘下23款樣本的營養素含量測試結果和產品附有的營養標籤資料，發現逾七成所標示的營養素含量與測試結果的差距不符合食安中心《營養標籤及營養聲稱技術指引》的要求，惟該等樣本的總脂肪、飽和

脂肪酸、蛋白質或糖的檢出量與標示值實際相差并不大，檢出量亦不高。

1款乾金邊粉鈉超標示41倍

亦有7款樣本檢出的鈉含量與標示值差距超出《技術指引》的規管容忍限，當中3款差距很大，由2050%至4120%。最嚴重的1款乾金邊粉樣本的鈉含量，與標示值相差達41倍，消費者可能因而在不知情下攝入較多的鈉，消委會已將有關樣本資料交予食安中心跟進。

另外，測試發現有2款樣本檢出麩質，但沒有依規例作出標示。對麩質敏感的人士進食有關產品後，可能會出現嘔吐、腹瀉、哮喘、濕疹等症狀。

弘揚中華傳統文化

關公義祠 海外華人的靈魂歸宿

中國鴉片戰爭之後，戰亂頻繁，民不聊生。廣東福建沿海民衆，有的遠赴北美舊金山淘金，有的參與修築橫跨美國的大鐵路，有的赴南美修建巴拿馬大運河，有的遠航澳洲新金山淘金謀生，一場浩浩蕩蕩的華人遷徙，在艱難困苦中拉開帷幕。

1851年早春，離墨爾本100多公里的巴拉瑞特，發現豐富的金礦。華工一批接一批乘船而來，湧入澳洲南部「新金山」。他們絕大多數來自廣東沿海，又以四邑居多。

十九世紀七十年代，金礦日益枯竭，華人陸續離開金礦移居市區，首選最近的海濱城市墨爾本。進城華人由礦工改行爲小商戶，小農戶，小手工業者，還有不少華人在市郊農村種蔬菜水果。華人以強盛的唐朝爲榮，這兒便被華人稱爲唐人街。

清咸豐四年（公元1854年），墨爾本先僑雷亞妹發起在墨爾本成立四邑會館。華僑遠離家園，需要一尊神來慰藉自己的心靈，護佑自己的生命財產安全。被塑造造成萬能之神的關公，自然成爲華僑心中的保護神。墨爾本四邑關帝廟，就是適應華僑信仰建造起來的。

四邑關帝廟坐落在墨爾本南區，大殿爲兩層建築，大門上書「四邑會館」，由清

代著名書法家張之翰於清同治五年（公元1866年）題寫，正門兩側對聯氣勢恢弘：正氣長留宇宙，丹心直貫古今。

關帝大殿用三對支柱分爲三進，正中是關帝神龕，關帝威風凜凜，讓人敬而生畏。上方高懸「關聖帝君」牌匾，再上方，懸三塊匾額：伏魔殿、至大至剛、允文允武。大殿內，匾額衆多，細數，竟有50多塊，如聖恩廣被、佑我群生、精忠義勇、協和萬邦、澤及海隅。大殿木柱上的楹聯，表達了四邑華人對關帝的崇敬之情：

萬古英雄存大義，千秋德澤惠群生；銀海茫茫水陸平安同沾帝德，金山疊疊財源丕振共沐神靈。

這些，都是四邑內外僑領在清咸豐、同治、光緒年間建立的。

關帝廟中堂右側是華僑義祠，這裏安放著8000多位先賢牌位，是當年採金華工和各路華商辛勞一生，爲自己選定的天堂寶地。遙想當年，這些熱血青年懷揣關帝香火漂洋過海，寄身異國，勤奮勞作，生時追隨關公忠誠正義，死後依傍關帝慈善神靈，如同回歸故土一般，寧靜安詳！

20年前，新義祠落成慶典，數百名四邑鄉親參加。聯邦國會議員陳之彬、墨爾本

市長蘇震西，中國駐墨爾本總領事田俊亭、澳洲洪門民治黨盟長雷謙光、四邑會館總理雷惠彭等到場祝賀。

1980年，四邑會館對126年歷史的章程全面修訂，在宗旨中增加了「集成先賢之誌，敬仰關聖帝君忠義仁勇精神」，「期望新生後代皆有祖國文化之認識」，強調會館要傳承中華優秀文化，培養華人新生代對祖國文化的認同。在百餘年的經驗總結裏，除了團結奉獻，創新民主，更有「弘揚以關帝文化爲核心的中華傳統文化，宣導忠義仁勇的關帝精神，這是最重要的思想與文化保證」。

旅澳僑領梅偉強介紹，關帝文化體現了四種精神，這就是忠誠、信義、仁智、勇武。這四種精神蘊涵着中華民族文化的倫理、道德和理想。

18年前，四邑會館150周年慶。澳聯邦總理霍華德，聯邦反對黨領袖布連，中國駐墨爾本總領事田俊亭發來熱情洋溢的賀



澳洲墨爾本四邑會館關帝大殿，右側爲關公義祠（朱正明攝影）

電。

在墨爾本西南巴拉瑞特古鎮高處，至今還保留一座關帝廟，其楹聯曰：金山疊疊財源丕振共沐神恩；銀海茫茫水陸平安同沾帝德。巴拉瑞特金礦上個世紀70年代修復後，小鎮的街道、建築都保留着淘金時期的樣子。置身淘金小鎮，彷彿穿越到充滿欲望的19世紀……

長江大學客座教授、中國攝影家弘揚關帝慈善基金會 朱正明